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1
Janusköpfiger Würdestab „ua“
Rapa Nui, Osterinsel, Chile

H 134,5 cm. 

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 1 000 / 2 000
EUR 900 / 1 800

HAMMER AUKTIONEN
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2
kopf-fragment, 20. Jh.
ZaPOtEkEN (?), MExikO

terrakotta. H 15,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 400 / 800
EUR 360 / 720

3
kopf, 20. Jh.
präkolumbischer stil, mexiko (?)

terrakotta. H 13,5 cm. Ø 14,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

AUKTION 2
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4
anthropomorpher anhänger
MEZCala-kUltUR (Ca. 300-100 v. CHR.),
GUERRERO, MExikO

Stein. H 10 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 400 / 800
EUR 360 / 720

HAMMER AUKTIONEN
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5
räuchergefäss, „xantil“
aZtEkEN (Ca. 1200-1400), MExikO

terrakotta. H 87 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 1 000 / 2 000
EUR 900 / 1 800

AUKTION 2

4



6
figur, „cociJo“, 20. Jh.
ZaPOtEkEN-Stil, MExikO

terrakotta. H 42 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 400 / 600
EUR 360 / 540

7
sitzende figur, 20. Jh.
aZtEkEN-Stil, MExikO

Stein. H 33 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

HAMMER AUKTIONEN
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8
kopf, späte klassik
Maya (Ca. 6.-10. JH.), MExikO

Stuckarbeit. H 16 cm.

Provenienz:
- Sir Jacob Epstein (1880-1959), london. 
- Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

Publiziert:
- Fagg, William Buller (1960). the Epstein Collection 
 of Primitive and Exotic Sculpture. london: the arts 
 Council of Great Britain. katalognr. 262.
- Bassani, Ezio / Mcleod, Malcolm D. (1989). 
 Jacob Epstein, Collector. Mailand: associazione 
 Poro. abb. 680.

ausgestellt:
the arts Council of Great Britain, london. 
the Epstein Collection of tribal and Exotic Sculpture 
(1960).

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

AUKTION 2
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9
sitzende figur, 20. Jh.
NayaRit-Stil, MExikO

terrakotta. H 49 cm

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

10
sitzende figur, 20. Jh.
WEStliCHER Stil, MExikO

terrakotta. H 46,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

HAMMER AUKTIONEN
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11
sitzende figur, 20. Jh.
COliMa-Stil, MExikO

terrakotta. H 38 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

12
anthropomorphe figur, 20. Jh.
MEZCala-Stil, MExikO

Stein. H 5 cm.

Provenienz:
Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

AUKTION 2
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13
sitzende figur, 20. Jh.
Maya-Stil, GUatEMala (?)

Stein. H 50 cm.

Provenienz:
- Sir Jacob Epstein (1880-1959), london. 
- Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

Publiziert:
Bassani, Ezio / Mcleod, Malcolm D. (1989). 
Jacob Epstein, Collector. Mailand: associazione Poro. 
abb. 681.

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

HAMMER AUKTIONEN
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14
stehende figur
DiqUíS-kUltUR (Ca. 800-1500), COSta RiCa

Stein. H 40,5 cm.

Provenienz:
- Sir Jacob Epstein (1880-1959), london. 
- Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

Publiziert:
- Fagg, William Buller (1960). the Epstein Collection of 
 Primitive and Exotic Sculpture. london: the arts Council 
 of Great Britain. katalognr. 265.
- Bassani, Ezio / Mcleod, Malcolm D. (1989). Jacob Epstein, 
 Collector. Mailand: associazione Poro. abb. 774.

ausgestellt:
the arts Council of Great Britain, london. the Epstein 
Collection of tribal and Exotic Sculpture (1960).

CHF 1 000 / 2 000
EUR 900 / 1 800

AUKTION 2
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15
stehende figur
DiqUíS-kUltUR (Ca. 800-1500), COSta RiCa

Stein. H 104 cm.

Provenienz:
Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 4 000 / 6 000
EUR 3 600 / 5 400

AUKTION 2

12



16
anhänger-paar,
als ohrschmuck neu montiert
taiRONa (Ca. 1000-1500), kOlUMBiEN

quarz. l 4,2 cm.

Provenienz:
Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

17
schmuck-anhänger, 20. Jh.
tOliMa-Stil, kOlUMBiEN

Goldlegierung , H 5,5 cm.

Provenienz:
- Galleria Cano.
- Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

HAMMER AUKTIONEN
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18
stirnband, nasenring 
und zWei ohrringe, 20. Jh.
NaZCa-Stil, PERU

Goldlegierung. H 32 cm

Provenienz:
Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

19
kopfschmuck mit „Vincha“-ornament 
NaZCa-kUltUR, PERU

Federn, Bronze. Ø 17 cm.

Provenienz:
- aiapec Sa, Chiasso.
- Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 800 / 1 200
EUR 720 / 1 080

AUKTION 2
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20
stirnband, 20. Jh.
CHiMú-Stil, PERU

Goldlegierung. Ø 15 cm.

Provenienz:
Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

21
gesichtsschmuck, 20. Jh.
CHiMú-Stil, PERU

Silber. B 14,5 cm.

Provenienz:
- aiapec Sa, Chiasso.
- Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

HAMMER AUKTIONEN
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22
collier, 20. Jh.
MOCHE-Stil, PERU

kupfer. l 23,5 cm

Provenienz:
- aiapec Sa, Chiasso.
- Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

23
brustschmuck, 20. Jh., gerahmt
PERU

Goldlegierung. H 24,5 cm.

Provenienz:
Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

AUKTION 2
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24
ohrschmuck, 20. Jh.
MOCHE-Stil, PERU

Goldlegierung, türkis. Ø 5,2 cm.

Provenienz:
- aiapec Sa, Chiasso.
- Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

25
ohrschmuck, 20. Jh.
CHiMú-Stil, PERU

Goldlegierung. Ø 9 cm.

Provenienz:
Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

HAMMER AUKTIONEN
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26
textil, gerahmt
tiHUaNaCO, PERU

lamawolle. H 105 cm. B 79 cm. 

Provenienz:
- Galerie kamer, Paris (1974).
- Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 300 / 600
EUR 270 / 540

27
3 gefässe
CHiMú-kUltUR (Ca. 1100-1400), PERU

terrakotta. H 7 cm bis 10 cm.

Provenienz:
Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

AUKTION 2
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28
kupfer-maske
MOCHE-kUltUR (Ca. 2.-6. JH.), PERU

kupfer. H 18,5 cm. B 27 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 1 000 / 2 000
EUR 900 / 1 800

HAMMER AUKTIONEN
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29
scheinkopf
CHaNCay-kUltUR (Ca. 1000 BiS 1400), PERU

H 29 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 1 000 / 2 000
EUR 900 / 1 800

30
scheinkopf
CHaNCay-kUltUR (Ca. 1000 BiS 1400), PERU

H 25 cm.

Provenienz:
- Jacques kerchache (1942-2001), 1966.
- Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 300 / 600
EUR 270 / 540

AUKTION 2

20



31
fragment eines reiters
ZyPERN (?)

terrakotta. H 15 cm. l 20 cm.

Provenienz:
- Sir Jacob Epstein (1880-1959), london. 
- Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

Publiziert:
- Fagg, William Buller (1960). the Epstein Collection of 
  Primitive and Exotic Sculpture. london: the arts Council of 
  Great Britain. katalognr. 326.
- Bassani, Ezio / Mcleod, Malcolm D. (1989). Jacob 
  Epstein, Collector. Mailand: associazione Poro. abb. 917.

ausgestellt:
the arts Council of Great Britain, london. the Epstein 
Collection of tribal and Exotic Sculpture (1960).

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

HAMMER AUKTIONEN
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32
gefäss, 20. Jh.
aMlaSH, iRaN

terrakotta. H 33 cm.  l 36 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

33
gefäss, 20. Jh.
aMlaSH, iRaN

terrakotta. H 15,5 cm. l 47,5 cm. Ø 22,5 cm.

Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

AUKTION 2
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34
behälter, „inrÕ“
JaPaN

H 13 cm. B 11,5 cm.
 
Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

35
kopf eines pferdes
kOFUN-ZEit (300-710), JaPaN

terrakotta. H 23 cm. l 31 cm.
 
Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 400 / 800
EUR 360 / 720

HAMMER AUKTIONEN
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36
nimbus eines buddha
Pala-DyNaStiE (Ca. 750- 1161), iNDiEN

Schiefer. H 30 cm. B 59 cm.
 
Provenienz:
- Sir Jacob Epstein (1880-1959), london. 
- Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

Publiziert:
Bassani, Ezio / Mcleod, Malcolm D. (1989). Jacob Epstein, 
Collector. Mailand: associazione Poro. abb. 970.

CHF 500 / 1 000
EUR 450 / 900

AUKTION 2
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37
halsschmuck, „hasli“
taMil NaDU, iNDiEN

Goldlegierung. l 28 cm.
 
Provenienz:
Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 800 / 1 200
EUR 720 / 1 080

HAMMER AUKTIONEN
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38
ohrschmuck
NaGa, iNDiEN, NaGalaND

Muschel. H 7,5 cm.
 
Provenienz:
Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

AUKTION 2

26



39
Figur, „tiki“
MaRkESaS-iNSElN, FRaNZöSiSCH-POlyNESiEN

Stein. H 55,5 cm.
 
Provenienz:
- Sir Jacob Epstein (1880-1959), london. 
- Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

Publiziert:
- Fagg, William Buller (1960). the Epstein Collection of Primitive 
 and Exotic Sculpture. london: the arts Council of Great Britain. 
 katalognr. 214.
- Bassani, Ezio / Mcleod, Malcolm D. (1989). Jacob Epstein, 
 Collector. Mailand: associazione Poro. abb. 504.

ausgestellt:
the arts Council of Great Britain, london. the Epstein Collection 
of tribal and Exotic Sculpture (1960).

CHF 1 000 / 2 000
EUR 900 / 1 800

HAMMER AUKTIONEN
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40
Sitzende Figur
tOBa Batak, SUMatRa, iNDONESiEN

Stein. H 84,5 cm.
 
Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 1 000 / 2 000
EUR 900 / 1 800

AUKTION 2
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41
Schild, „klau“
Dayak, BORNEO, iNDONESiEN

H 125,5 cm. B 37 cm.
 
Provenienz:
Carlo acklin (1931-1995), Schwyz.

CHF 1 000 / 3 000
EUR 900 / 2 700

42     keine abb.

1 BlaSrohr, 1 PFeilBogen, 
1 PFeil, 4 StangenwaFFen
Div. läNDER

H 97 cm bis 219 cm.
 
Provenienz:
Carlo acklin (1931-1995), Schwyz.

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

HAMMER AUKTIONEN

29



AUKTION 2
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43
Figur, „durik“
MElaNaU, SaRaWak, BORNEO, MalaySia

H 29 cm.
 
Provenienz:
- Sir Jacob Epstein (1880-1959), london. 
- Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

Publiziert:
- Fagg, William Buller (1960). the Epstein Collection of Primitive 
 and Exotic Sculpture. london: the arts Council of Great Britain. 
 katalognr. 153.
- Bassani, Ezio / Mcleod, Malcolm D. (1989). Jacob Epstein, 
 Collector. Mailand: associazione Poro. abb. 540.

ausgestellt:
the arts Council of Great Britain, london. the Epstein Collection 
of tribal and Exotic Sculpture (1960).

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

HAMMER AUKTIONEN
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44
MaSke, kunStgewerBe
Bali

H 25 cm. B 24 cm.
 
Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

AUKTION 2
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45
Figur, „tau-tau“
tORaJa, SUlaWESi, iNDONESiEN

H 107 cm.
 
Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 2 000 / 4 000
EUR 1 800 / 3 600

HAMMER AUKTIONEN
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46
wanne, „kalaMBa“
BaDa vallEy, SUlaWESi, iNDONESiEN

Stein. H 77 cm. Ø 74 cm.
 
Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 30 000 / 40 000
EUR 27 000 / 36 000

AUKTION 2
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47
aSSeMBlage von kultoBjekten
OZEaNiEN

Schädel u. a. H 97 cm.
 
Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 1 000 / 2 000
EUR 900 / 1 800

HAMMER AUKTIONEN
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48
dolch, „ndaM PiSuwe“
aSMat, iRiaN Jaya, iNDONESiEN

knochen. H 27,5 cm.
 
Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

49
Figur, kunStgewerBe
SEPik, PaPUa-NEUGUiNEa

H 81 cm.
 
Provenienz:
lothar und käthy Steinke, luzern.

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

AUKTION 2
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50
MaSke, kunStgewerBe
PaPUa-NEUGUiNEa

H 100 cm
 
Provenienz:
lothar und käthy Steinke, luzern.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

51
auFhängehaken, kunStgewerBe
SEPik, PaPUa-NEUGUiNEa

H 112 cm.
 
Provenienz:
lothar und käthy Steinke, luzern.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

HAMMER AUKTIONEN
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52
SPrecherStuhl, kunStgewerBe
iatMUl, PaPUa-NEUGUiNEa

H 92 cm.
 
Provenienz:
- andreas vontobel, Waltalingen.
- Ernest Risch, Oberwil.

CHF 400 / 800
EUR 360 / 720

AUKTION 2
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53
kriegSSchild
SEPik, PaPUa-NEUGUiNEa

H 188 cm.
 
Provenienz:
lothar und käthy Steinke, luzern.

CHF 800 / 1 200
EUR 720 / 1 080

54   keine abb.

5 langwaFFen
May RivER, NEUGUiNEa

l 135 cm und 163 cm.
 
Provenienz:
lothar und käthy Steinke, luzern.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

55   keine abb.

2 langwaFFen
MaPRik, NEUGUiNEa

l 225 cm und 238 cm.
 
Provenienz:
lothar und käthy Steinke, luzern.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

HAMMER AUKTIONEN

41



56
geFäSS, „kwaM“
aBElaM, PaPUa-NEUGUiNEa

terrakotta. H 19 cm.
 
Provenienz:
lothar und käthy Steinke, luzern.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

57
verzierte kaleBaSSe
PaPUa-NEUGUiNEa

H 8 cm.
 
Provenienz:
lothar und käthy Steinke, luzern.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

AUKTION 2
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58
rindenMalerei, gerahMt
PaPUa-NEUGUiNEa (?)

H 100 cm. B 60 cm.
 
Provenienz:
lothar und käthy Steinke, luzern.

CHF 800 / 1 200
EUR 720 / 1 080

HAMMER AUKTIONEN

43



59
koPF, kunStgewerBe
PaPUa-NEUGUiNEa

H 32 cm.
 
Provenienz:
lothar und käthy Steinke, luzern.

CHF 100 / 200
EUR 90 / 180

AUKTION 2
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60
anthroPoMorPhe Figur
RaMU RivER, PaPUa-NEUGUiNEa

H 19 cm.
 
Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

HAMMER AUKTIONEN
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61
zereMonialaxt
MOUNt HaGEN (?), PaPUa-NEUGUiNEa

H 130,5 cm.
 
Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 1 000 / 2 000
EUR 900 / 1 800

AUKTION 2
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62
Figur auF PFoSten
aDMiRalitätSiNSElN, PaPUa-NEUGUiNEa

H 111 cm.
 
Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 500 / 1 000
EUR 450 / 900

HAMMER AUKTIONEN
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63
Figürlicher haken
kaRaWaRi RivER, PaPUa-NEUGUiNEa

H 45 cm.
 
Provenienz:
Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

AUKTION 2
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64
hakenMaSke, „garra“
BaHiNEMO, PaPUa-NEUGUiNEa

H 112 cm.
 
Provenienz:
Rudolf und leonore Blum, Zumikon.

CHF 2 000 / 4 000
EUR 1 800 / 3 600

HAMMER AUKTIONEN
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65
BüSte, „kulaP“
NEUiRlaND, PaPUa-NEUGUiNEa

kalkstein. H 32 cm.
 
Provenienz:
- Sir Jacob Epstein (1880-1959), london. 
- Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

Publiziert:
Bassani, Ezio / Mcleod, Malcolm D. (1989).  
Jacob Epstein, Collector.
Mailand: associazione Poro. abb. 450.

CHF 300 / 600
EUR 270 / 540

HAMMER AUKTIONEN
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66
Figur, kunStgewerBe
MalaNGGaN (?), PaPUa-NEUGUiNEa

H 73,5 cm.
 
Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 1 000 / 2 000
EUR 900 / 1 800

AUKTION 2
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67
kriegSkeule
SalOMONEN

l 76 cm.
 
Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

68
kriegSkeule, „droMu“
FiDSCHi

l 111 cm.
 
Provenienz:
- Sir Jacob Epstein (1880-1959), london. 
- Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

Publiziert:
Bassani, Ezio / Mcleod, Malcolm D. (1989).  
Jacob Epstein, Collector. Mailand: associazione Poro. 
abb. 478.

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

HAMMER AUKTIONEN
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69
kriegSkeule, „totokia“
FiDSCHi

l 95 cm.
 
Provenienz:
Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

AUKTION 2
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70
kriegSkeule, „akau tau“
köNiGREiCH tONGa

l 97,5 cm.
 
Provenienz:
- Sir Jacob Epstein (1880-1959), london.
- Christie's london, Dezember 1961.
- Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

Publiziert:
Bassani, Ezio / Mcleod, Malcolm D. (1989).  
Jacob Epstein, Collector. Mailand: associazione Poro. 
abb. 481.

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

HAMMER AUKTIONEN
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71
kriegSkeule, „dui“
köNiGREiCH tONGa

l 65,5 cm.
 
Provenienz:
- Sir Jacob Epstein (1880-1959), london.
- Christie's london, Dezember 1961.
- Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

Publiziert:
Bassani, Ezio / Mcleod, Malcolm D. (1989).  
Jacob Epstein, Collector. Mailand: associazi-
one Poro. abb. 479.

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

72
kriegSkeule, „akau tau“
köNiGREiCH tONGa

l 76 cm.
 
Provenienz:
- Sir Jacob Epstein (1880-1959), london.
- Christie's london, Dezember 1961.
- Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

Publiziert:
Bassani, Ezio / Mcleod, Malcolm D. (1989).  
Jacob Epstein, Collector. Mailand: associazione Poro. 
abb. 480.

CHF 200 / 400
EUR 180 / 360

AUKTION 2
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73
SchlagwaFFe, „Patu“
MaORi, NEUSEElaND

Nephritgestein. l 37,5 cm.

Provenienz:
- Sir Jacob Epstein (1880-1959), london. 
- Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

Publiziert:
- Fagg, William Buller (1960). the Epstein Collection 
 of Primitive and Exotic Sculpture. london: the arts 
 Council of Great Britain. katalognr. 190.
- Bassani, Ezio / Mcleod, Malcolm D. (1989). 
 Jacob Epstein, Collector. Mailand: associazione Poro.
  abb. 540.

ausgestellt:
the arts Council of Great Britain, london. 
the Epstein Collection of tribal and Exotic Sculpture 
(1960).

CHF 1 000 / 2 000
EUR 900 / 1 800

HAMMER AUKTIONEN
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74
Petaloide Beilklinge
aRaWak, kaRiBik

Stein, Eklogit. l 43 cm.

Provenienz:
- Sir Jacob Epstein (1880-1959), london. 
- Carlo Monzino (1931-1996), Castagnola.

Publiziert:
- Fagg, William Buller (1960). the Epstein
 Collection of Primitive and Exotic Sculpture. 
 london: the arts Council of Great Britain. 
 katalognr. 266.
- Bassani, Ezio / Mcleod, Malcolm D. (1989). 
 Jacob Epstein, Collector. Mailand: associazione
  Poro. abb. 775.

ausgestellt:
the arts Council of Great Britain, london.  
the Epstein Collection of tribal and Exotic 
Sculpture (1960).

CHF 500 / 1 000
EUR 450/ 900

AUKTION 2
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Hammer auktionen aG  Baslerstrasse 71  8048 Zürich  tel. +41 44 440 00 20 
info@hammerauktionen.ch  www.hammerauktionen.ch

auktionsbedingungen

Durch die teilnahme an der auktion unterzieht sich jeder Bieter den nach-
stehenden auktionsbedingungen.

1. Die Steigerungsobjekte werden durch die Hammer auktionen aG 
im Namen und für Rechnung des Einlieferers versteigert. Der Zuschlag  
erfolgt an den von der Hammer auktionen aG im Rahmen der auktion 
anerkannten Höchstbietenden („käufer“) in Schweizer Franken, wodurch 
ein kaufvertrag zwischen Einlieferer und käufer abgeschlossen wird.

2. Die teilnahme an einer auktion als Bieter steht jedem offen. Die  
Hammer auktionen aG behält sich aber das Recht vor, nach freiem  
Ermessen jeder Person den Zutritt zu ihren Geschäftsräumlichkeiten oder 
die anwesenheit bzw. teilnahme an ihren auktionen zu untersagen.

3. Nebst dem Zuschlagspreis ist vom käufer auf den Zuschlagspreis 
ein aufgeld zu entrichten, das wie folgt berechnet wird:

20 % bei einem Zuschlag bis 99 999 CHF
15 % bei einem Zuschlag ab 100 000 CHF

4. Falls der käufer sein Gebot per internet im Rahmen einer live- 
auktion online abgegeben hat, wird ein zusätzlicher aufpreis von 3 % des 
Zuschlags verrechnet.

5. auf das aufgeld hat der käufer zusätzlich die schweizerische Mehr-
wertsteuer („MwSt“) von 8 % zu entrichten. alle im auktionskatalog mit * 
bezeichneten Objekte sind vollumfänglich mehrwertsteuerpflichtig, d. h. 
bei diesen Objekten wird die MwSt auf den Zuschlagspreis plus aufgeld 
berechnet. Bei Objekten ohne * wird die MwSt nur auf den Zuschlag be-
rechnet. käufer, die eine rechtsgültige abgestempelte ausfuhrdeklaration 
vorweisen, erhalten die MwSt rückvergütet.

6. Bei Zahlung der Rechnung per kreditkarte wird eine zusätzliche  
Gebühr von 3 % auf den Gesamtbetrag verrechnet. kreditkarten werden 
ab einem Betrag von 500 CHF akzeptiert. Bezahlung per Maestro oder 
mit Euro ist möglich.

7. Der käufer erklärt sich damit einverstanden, dass die Hammer  
auktionen aG auch vom Einlieferer eine kommission erhält.

8. Das Eigentum an einem ersteigerten Objekt geht auf den käufer 
über, sobald der kaufpreis und das aufgeld (inkl. MwSt) vollständig  
bezahlt sind. Die Herausgabe der ersteigerten Objekte erfolgt nach voll-
ständiger Bezahlung des kaufpreises und des aufgeldes (inkl. MwSt).

9. Bis zur vollständigen Bezahlung aller geschuldeten Beträge behält 
die Hammer auktionen aG an allen Objekten des käufers, die sich in 
ihrem Besitz befinden, ein Pfandrecht. Die Hammer auktionen aG ist 
zur betreibungsrechtlichen oder privaten verwertung (inkl. Selbsteintritt)  
solcher Pfänder berechtigt. Die Einrede der vorgängigen Pfandverwertung 
nach art. 41 des Schweizer Schuldbetreibungs- und konkursrechts ist 
ausgeschlossen.

10. Die Beschreibung der Objekte erfolgt nach bestem Wissen und  
Gewissen, doch kann die Hammer auktionen aG für die katalog angaben 
keine Haftung übernehmen. Während der ausstellung besteht die Mög-
lichkeit, die Objekte zu besichtigen. Entsprechend wird der käufer auf-
gefordert, das Objekt vor der auktion in augenschein zu nehmen und 
sich, allenfalls unter Beizug unabhängiger Fachberatung, ein eigenes  
Urteil über die Übereinstimmung des loses mit der katalogbeschreibung 
zu bilden.

11. Die Hammer auktionen aG behält sich das Recht vor, zur Meinungs-
bildung Experten oder Fachkräfte ihrer Wahl beizuziehen und sich auf  
diese zu berufen. Die Hammer auktionen aG kann für die Richtigkeit sol-
cher Meinungen nicht verantwortlich gemacht werden.

12. Reklamationen können nach erfolgtem Zuschlag keine Berücksichti-
gung finden, weder die Hammer auktionen aG noch der auftraggeber haf-
ten für unrichtige Beschreibung, Zuschreibung, Echtheit, alter, Zustand und 
qualität eines Objektes in der auktion. Jede Gewähr wird wegbedungen.

13. Der Zuschlag fällt dem Höchstbietenden zu. Bei Streitigkeiten über 
die Gültigkeit des Zuschlages wird die entsprechende Nummer nochmals 
ausgerufen. Der auktionator behält sich das Recht vor, zur vertretung von 
kaufaufträgen selbst mitzubieten.

14. Gebote oder schriftliche aufträge von interessenten, die der  
Hammer auktionen aG nicht bekannt sind, können nur dann angenommen  
werden, wenn bis zu Beginn der auktion entsprechende Garantien hinter-
legt wurden. Persönlich anwesende teilnehmer legitimieren sich rechtzei-
tig vor der auktion und beziehen eine Bieternummer. Ohne Bieternummer 
ist eine teilnahme an der auktion nicht möglich. Der auktionator behält 
sich das Recht vor, in speziellen Fällen Gebote nicht zu akzeptieren. Je-
der käufer ist für seine Gebote persönlich haftbar; er kann nicht geltend 
machen, für Dritte gehandelt zu haben.

15. telefonisches Mitbieten muss mindestens 24 Stunden vor auktions-
beginn angemeldet werden. telefongebote werden nur für Objekte über 
100 CHF angenommen.

16. Eine Haftung für nicht berücksichtigte Gebote aller art wird von  
Hammer auktionen aG abgelehnt.

17. Die Hammer auktionen aG kann ein Objekt unterhalb des mit dem 
Einlieferer vereinbarten Mindestverkaufspreises zum ausruf bringen.  
Die abgabe eines Gebots anlässlich der versteigerung bedeutet eine ver-
bindliche Offerte. Der Bieter bleibt an sein Gebot gebunden, bis dieses 
entweder überboten oder von der Hammer auktionen aG abgelehnt wird. 
Doppelgebote werden sofort nochmals aufgerufen; in Zweifelsfällen ent-
scheidet die auktionsleitung.

18. Es steht der Hammer auktionen aG frei, ein angebot ohne besonde-
re Gründe abzulehnen. Ebenso steht es der Hammer auktionen aG frei,  
Steigerungsgegenstände ohne verkauf zuzuschlagen oder zurückzuneh-
men, selbst wenn dies für die auktionsteilnehmer nicht erkennbar sein 
sollte.

19. Die Hammer auktionen aG behält sich das Recht vor, Nummern des 
katalogs zu vereinigen, zu trennen, ausserhalb der Reihenfolge anzubie-
ten oder wegzulassen. 

20. Die Hammer auktionen aG behält sich vor, einen Zuschlag bei vor-
liegen besonderer Umstände nur unter vorbehalt vorzunehmen. Erfolgt 
der Zuschlag unter vorbehalt, so bleibt der Bieter noch während 14 tagen 
an sein Gebot gebunden.

21. Die ersteigerten Objekte sind innert Monatsfrist bei der Hammer 
auktionen aG, Baslerstrasse 71, 8048 Zürich abzuholen. Nicht abgeholte 
Gegenstände werden auf Rechnung und Gefahr des käufers ausgelagert. 

22. Die Hammer auktionen aG behält sich das Recht vor, Fotografien und 
abbildungen von verkauften Objekten in den eigenen Publikationen und 
in den Medien zu veröffentlichen und damit Werbung zu betreiben.

23. Jeder Besucher haftet für die von ihm verursachten Schäden an  
versteigerungsobjekten.

24. Die versteigerung findet unter der aufsicht des Stadtammannamtes 
Zürich 9 statt. Stadt und Gemeinde Zürich, insbesondere das Stadtam-
mannamt Zürich 9, übernehmen keine verantwortung für Handlungen des 
auktionators.

25. Die vorliegenden Geschäftsbedingungen und alle änderungen daran 
unterliegen ausschliesslich Schweizer Recht. Gerichtsstand ist Zürich.

26. Für die Beurteilung von Streitigkeiten (unter Einschluss der Geltend-
machung von verrechnungen und Gegenforderungen), welche aus oder im 
Zusammenhang mit diesen Geschäftsbedingungen (einschliesslich de-
ren Gültigkeit, Rechtswirkung, auslegung oder Erfüllung) entstehen, sind 
ausschliesslich die Gerichte des kantons Zürich zuständig. Die Hammer 
auktionen aG ist aber berechtigt, ein verfahren vor jedem anderen dafür 
zuständigen Gericht anhängig zu machen.
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auktionsauftrag / ordre d’achat / absentee bid form

Name/Nom

adresse/address

PlZ, Ort / NPa, lieu / Zip, City

land/Pays/Country

tel.

lot Nr. Bezeichnung/Description Gebot/Ordre/Bid (CHF)*

*Telefonische Gebote bitte in der Spalte ganz rechts mit „T“ vermerken. Bitte beachten Sie, dass wir für Objekte unter 100 CHF 
keine Telefongebote annehmen können.
*Please mark phone bids with a „T“ in the right column and note that we cannot accept telephone bids for objects below 100 CHF. 
* S.v.p. marquez les ordres téléphoniques avec un „T“. Veuillez prendre note que nous n’acceptons pas d’ordres téléphoniques pour 
des lots au-dessous de 100 CHF.

Anwendbar sind die Auktionsbedingungen, die im Katalog abgedruckt sind. Gerichtsstand ist Zürich.
The auction conditions published in the catalogue are binding. The courts of Zurich have jurisdiction.
Les conditions de vente publiées dans le cataloque font foi. Le tribunal compétent est à Zurich.
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